Protokoll zur Hauptversammlung SVH 04 e.V. vom 4.5.2016
Ort: Gasthof Linde St. Pöltenerstr. 54

Beginn der Sitzung 20:09 Uhr

Teilnehmer: Siehe Teilnehmerliste im Anhang

Tagesordnung:

1. Begrüßung

2. Totengedenken

3. Berichte

4. Aussprache über die Berichte

5. Entlastungen
6. Wahlen

7. Ehrungen

8. Anträge – Antrag 1: Beitragserhöhung ab 2017
9. Verschiedenes

Zu 3. Berichte

1. Vorsitzender:

Der 1. Vorsitzende Karl Niederberger berichtet über die Entwicklung des Vereins. Hierzu gibt er eine Übersicht über die Altersstruktur der Mitglieder mit starkem Schwerpunkt bei Kindern und Jugendlichen.
Im Besonderen berichtet er über den beschlossenen Austritt von TSG Schnaitheim und SV Mergelstetten aus der SSG zum 31.8.2016.  Damit löst sich die SSG mit dem SVH 04 als letztem verbleibendem Mitglied auf. Im Rahmen einer Ausschusssitzung des SVH wurde beschlossen den bisher im Rahmen der SSG betriebenen Leistungssport Schwimmen im Rahmen einer Abteilung des SVH weiter zu betreiben. Hierzu kommen auf den SVH finanzielle und organisatorische Mehrbelastungen zu, die nach Ansicht des Ausschusses vom Verein gestemmt werden können.
Aufgrund von Beitragserhöhungen des Württembergischen Schwimm- Verbandes und einer allgemeinen Anpassung der Mitgliedsbeiträge steht der Antrag 1 zur Beitragserhöhung ab 2017 auf der Tagesordnung.

Die Sprungabteilung hat derzeit krankheitsbedingt keinen Trainer. Ein Ersatz wird noch gesucht. 

Technischer Leiter:

Gunter Aeugle vertritt Hans Peter Herold und berichtet über die Erfolge der Schwimmer. 

Beisitzer Kunstspringen:

Gunter Aeugle vertritt Roland Schönhaar. Er  berichtete über die Erfolge der Kunstspringer zu beginn des Berichtszeitraums. Aufgrund der Trainersituation nahmen jedoch im letzten halben Jahr keine Springer mehr an Wettkämpfen teil.  

Beisitzer Wasserball:

Wolfram Schaller berichtet über die Erfolge der Wasserballer. In der vergangenen Saison wurde der Wiederaufstieg in die Verbandsliga geschafft. Aktuell liegt die 1. Mannschaft dank des Wechsels von 3 neuen Spielern zum SVH auf Platz 3 der Verbandsliga. Eine 2. Mannschaft ist in der Bezirksliga gemeldet um insbesondere junge Spieler an die 1. Mannschaft heran zu führen. Hier sind die Ergebnisse allerdings sehr durchwachsen.
Kassenwart:

Hans Glunk berichtet über die positive Bilanz im letzten Jahr. Insbesondere gibt es das erforderliche Polster um die auf uns zukommenden finanziellen Risiken bei der Übernahme des Wettkampfsports Schwimmen von der sich auflösenden SSG abzudecken.
Kassenprüfer:

Frank Kiesel berichtet, dass die Kassenführung ordnungsgemäß, vollständig und übersichtlich ist und gibt die Empfehlung zur Entlastung des gesamten Vorstands.
Zu 4. Aussprachen

Wortmeldung von Joachim Fähnle zur rechtlichen „Verschmelzung“ der SSG Wettkampfbetriebs: Er empfiehlt zu prüfen ob dies über das Umwandlungsgesetz gemacht werden muss.
Zu 5. Entlastungen

Beantragung der Entlastung des Vorstandes a Block: keine Gegenstimmen

Abstimmung über Entlastung: Einstimmig für Entlastung

Zu 6. Neuwahlen

2. Vorsitzender

Kandidaten: Gunter Aeugle
Abstimmung: Gunter Aeugle einstimmig gewählt
Technischer Leiter

Der vorgesehene Kandidat war ohne Angabe von Gründen nicht zur Hauptversammlung erschienen. Von den Anwesenden gab es keine Bewerbungen.
Karl Niederberger schlägt aufgrund der unklaren Situation vor das Amt vorerst kommissarisch von Gunter Aeugle führen zu lassen. 

Kandidaten: Kommissarische Amtsführung durch Gunter Aeugle
Abstimmung: Kommissarische Amtsführung durch Gunter Aeugle einstimmig gewählt.

Beisitzer 1 Schwimmen
Kandidaten: Hermann Kurz
Abstimmung: Hermann Kurz einstimmig gewählt

Beisitzer 3 Wasserball


Kandidaten: Wolfgang Schaller
Abstimmung: Wolfgang Schaller einstimmig gewählt


Kassenprüfer:

Frank Kiesel, Ulrich Kassel

Abstimmung: Frank Kiesel & Ulrich Kassel einstimmig gewählt

Alle gewählten nehmen das Amt an.

Zu 7. Ehrungen

Die zu ehrenden Mitglieder wurden geehrt: siehe Einladung

Zu 8. Anträge

Antrag 1: Beitragserhöhung beantragt durch Ausschuss:
Zwei Beitragserhöhungen sollen beschlossen Werden. 

Zum einen eine allgemeine Beitragserhöhung um 10 € für jede Beitragsgruppe.

Zum Anderen ein Abteilungsbeitrag für die Wasserballer von 50€. Hiervon sollen allerdings Kinder, Schüler und sich in der Ausbildung befindliche Vereinsmitglieder ausgenommen sein. 

Hierzu gab es einiges an Diskussion: Zur allgemeinen Erhöhung aller Beitragsgruppen um 10€ wurde diskutiert ob sie für Kinder und Jugendliche nicht relativ gesehen zu hoch sei. In der Vergangenheit wurden diese jedoch oft von Erhöhungen ausgenommen, so dass es gerechtfertigt ist diesmal alle Beitragsgruppen gleichermaßen zu erhöhen.

Zum Abteilungsbeitrag Wasserball gab es von Joachim Fähnle die Anmerkung, dass Abteilungsbeiträge von der Vereinssatzung nicht vorgesehen/zugelassen sind. Dieser Antrag über den Abteilungsbeitrag Wasserball wurde hierauf zurückgezogen und zur weiteren Beratung über das weitere Vorgehen in Ausschuss verwiesen.  

Abstimmung über allgemeine Beitragserhöhung um 10 € für jede Beitragsgruppe:

18 Ja stimmen, 2 Enthaltungen ( Angenommen

Zu 9. Verschiedenes

Keine Wortmeldungen
Ende der Sitzung 21:16 Uhr

Karl Niederberger




Stefan Schubert
1. Vorsitzender




Schriftführer
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